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ДИРЕКТИВА 2005/15/ЕО НА СЪВЕТА 

 

от 28 февруари 2005 година  

 

за изменение на приложение ІV към Директива 2000/29/ЕО относно предпазни 

мерки срещу внасянето в Общността на вредители по растенията или 

растителните продукти и тяхното разпространение в Общността 

 

 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯТ СЪЮЗ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност, 

 

като взе предвид Директива 2000/29/ЕО на Съвета от 8 май 2000 г. относно предпазни 

мерки срещу внасянето в Общността на вредители по растенията или растителните 

продукти и тяхното разпространение в Общността
1
 и по-специално член 14, параграф 2, 

буква г) от нея, 

 

като взе предвид предложението на Комисията, 

 

като има предвид, че: 

 

(1) Директива 2004/102/ЕО
2
 изменя приложения ІІ, ІІІ, ІV и V към Директива 2000/29/ЕО 

и следва да бъде приложена от държавите-членки от 1 март 2005 г. 

 

(2) Директива 2004/102/ЕО съдържа разпоредби за дървения материал и изделията от 

дърво. Мерките, които се отнасят до палетите, касите и дървения материал, 

предназначени за стифиране, привеждат разпоредбите в съответствие с международния 

стандарт за фитосанитарните мерки № 15 на Организацията на Обединените нации по 

прехрана и земеделие (ФАО) относно “Насоки за регламентиране на материалите за 

опаковане на основата на дървен материал в международната търговия”, който е бил 

приет през м. март 2002 г. от четвъртата временна комисия по фитосанитарните мерки 

(ICPM). 

 

(3) Според стандарт № 15 материалите за опаковка от дървен материал (включително 

дървения материал, предназначен за стифиране), произведени от суров дървен материал 

от иглолистни дървета и от друг суров дървен материал, следва да бъдат третирани 

според одобрените мерки, като например термично третиране (56˚ С в продължение най-

малко на 30 минути) или фумигация с метилбромид. Освен това, дървеният материал, 

подложен на една от одобрените мерки, следва да притежава специална маркировка, 

която да удостоверява това. 

 

(4) Според разпоредбите на стандарта, при условие че е възможно технически, страните 

могат да изискват материалите за опаковка, които са предмет на одобрени 

фитосанитарни мерки, да бъдат с обелени кори и да имат маркировка. 

 

                                                 
1
 ОВ L 169, 10.7.2000 г., стр. 1. Директива, последно изменена с Директива 2004/102/ЕО на Комисията 

(ОВ L 309, 6.10.2004 г., стр. 9). 
2
 ОВ L 309, 6.10.2004 г., стр. 9. 
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(5) Трети страни са поискали от Общността да предвиди алтернативни методи, които 

позволяват да се постигне същата цел. Затова са били предприети изследвания на 

техническите аспекти на обезкоряването на  дървения материал, по-конкретно на 

ефикасността на обезкоряването като начин за “намаляване на фитосанитарния риск”, 

свързан с други видове третиране. 

 

(6) В очакване на резултатите от тези изследвания следва да се отложи прилагането на 

разпоредбата, отнасяща се до обезкоряването на дървения материал. 

 

(7) Следователно Директива 2000/29/ЕО следва да бъде съответно изменена. 

 

(8) Постоянният комитет по здравето на растенията не е предоставил становище в срока, 

определени от неговия председател, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА: 

 

Член 1 

 

Директива 2000/29/ЕО се изменя, както следва: 

 

1. В приложение ІV, част А, раздел І, точка 2, в края на дясната колона се добавя 

следният параграф: 

 

“Първото тире, според което материалите за опаковка от дървен материал, следва да 

бъдат произведени от объл обелен дървен материал, се прилага единствено от 1 март 

2006 г.” 

 

 

2. В приложение ІV, част А, раздел І, точка 8, в края на дясната колона се добавя 

следният параграф: 

 

“Първото тире от буква а), според което материалите за опаковка от дървен материал, 

следва да бъдат произведени от объл обелен дървен материал, се прилага единствено от 

1 март 2006 г.” 

 

 

Член 2 

 

1. Държавите-членки приемат и публикуват, най-късно на 28 февруари 2005 г., 

законодателните, подзаконовите и административните разпоредби, необходими, за да се 

приспособят към настоящата директива. Те съобщават незабавно текста на тези  

разпоредби на Комисията, както и таблица за съответствие между тях и настоящата 

директива. 

 

Те прилагат тези разпоредби, считано от 1 март 2005 г. 

 

Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, в тях се съдържа позоваване на 

настоящата директива или то се извършва по време на официалното им публикуване. 

Условията и редът на това позоваване  се определят от държавите-членки. 
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2. Държавите-членки съобщават на Комисията текста на основните разпоредби от 

националното право, които приемат в областта, регулирана от настоящата директива. 

 

Член 3 

 

Настоящата директива влиза в сила на третия ден след публикуването Ӱ в Официален 

вестник на Европейския съюз. 

 

Член 4 

 

Адресати на  настоящата директива са държавите-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 28 февруари 2005 година. 

 

        За Съвета: 

 

        Председател 

 

        F.BODEN 

 
 


